


ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY

2

V ážení sousedé,
s příchodem jara se naše obec probouzí do nové energie. Dny se 

prodlužují, sluneční paprsky nás častěji lákají ven a ranní ticho už znovu 
vyplňuje zpěv ptáků. Po dlouhé zimě, která nás držela spíše v teple domovů, 
přichází období svěžího vzduchu, prvních květů a chuti potkávat se venku 

- třeba na společných obecních či spolkových akcích.
Než se ale naplno ponoříme do jarního dění, ohlédneme se na následujících 

stránkách za událostmi, které se uskutečnily ještě v zimních měsících. Při-
pomeneme si společná setkání, kulturní i společenské akce a další momenty, 
které ukázaly, že naše obec žije aktivně v každém ročním období.

Přejeme vám příjemné čtení a krásné jarní dny plné slunce, pohody 
 a dobré nálady.

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2026

Tříkrálová sbírka to je tradice, 
důvěryhodnost a aktivita mnoha 
dobrovolníků, které spojuje 
jedna věc – pomoc lidem v tíživé 
životní situaci. Jako organizátor 
akce a příjemce vybraných peněz 
upřímně děkujeme vám všem, 
kteří jste se na Tříkrálové sbírce 
podíleli. Děkujeme koledníkům 
a asistentům, kteří mají na sta-
rosti průběh sbírky v daném 
místě. Děkujeme farnostem, 
z jejichž okruhu tito dobrovolníci 
často jsou. Děkujeme zástupcům 
obecních a městských úřadů za 
pomoc při nakládání s poklad-
ničkami. Děkujeme všem, kdo 
do sbírky přispěli. Vážíme si vaší 
přízně. Podrobné výsledky najdete 
na www.uo.charita.cz.

Markéta Drmotová, Oblastní charita Ústí nad Orlicí

Letošním koledníkům v Dlouhé Třebové se podařilo vybrat 50 351 Kč v hotovosti, což je jasným důkazem ochoty 
pomáhat. Na úrovni Oblastní charity Ústí nad Orlicí dosáhla sbírka k datu uzávěrky částky 4 298 238 Kč (hotově   
i bezhotovostně). V celé České republice pak výnos činil celkem 194 628 816 Kč.

Poděkování patří všem, kteří přispěli, i těm, kteří se na sbírce organizačně podíleli. Vaše vstřícnost a ochota 
pomoci jsou tím nejdůležitějším výsledkem celé akce.
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Z OBECNÍHO DĚNÍ

Ohlédnutí za adventním 
zpíváním v kostele

V pátek 19. prosince 2025 se 
v kostele sv. Prokopa uskutečnilo 
poslední z adventních setkání 
s názvem Vánoční sešlost. Program 
tvořily známé koledy a vánoční 
písně, do jejichž zpěvu se díky při-
praveným textům mohli zapojit 
i návštěvníci.

Společné zpívání vytvořilo milou 
a přátelskou atmosféru, která připo-
mněla skutečný smysl adventního 
času – ztišení, setkání a sdílení 
radosti z blížících se Vánoc.

Tento večer zároveň symbolicky 
uzavřel čtveřici adventních událostí, 
které v naší obci postupně naladily 
předvánoční čas. Advent tradičně 
zahájilo rozsvícení vánočního 
stromu. Na tuto chvíli navázal již 
35. adventní koncert pod taktovkou 

Scholy Dlouhá Třebová se smíšeným pěveckým sborem Žerotín. V následu-
jících dnech pak kostel sv. Prokopa znovu zaplnil Vánoční koncert ZŠ a MŠ 
Dlouhá Třebová, který patří k milým a očekávaným tradicím.

Poděkování patří všem, kteří se na těchto setkáních podíleli – účinkujícím, 
organizátorům i návštěvníkům. Právě díky jejich ochotě a společnému prožití 
vznikla atmosféra, která k adventnímu času v naší obci neodmyslitelně patří.

Základnová stanice je v provozu od Vánoc
Koncem loňského roku byla v obci dokončena výstavba nové základnové stanice pro mobilní operátory.  

Do provozu byla uvedena krátce před Štědrým dnem. S odstupem času jsme požádali provozovatele o aktuální 
informace k jejímu fungování, technickým parametrům i pokrytí signálem. Níže přinášíme jeho vyjádření v plném 
znění.

„Základnová stanice zajišťuje 
bezdrátové rádiové spojení mezi 
mobilním telefonem a infrastruk-
turou operátora. Přijímá a vysílá 
signál, přičemž pokrývá určitou 
oblast (buňku) a propojuje hovory 
či data s veřejnou telefonní sítí.

Základnová stanice v obci Dlouhá 
Třebová zajišťuje kvalitní indoor 
pokrytí hlasových a datových služeb 
pro větší část obce a železniční 

koridor, z antén je šířen signál TM  
a O2. Vodafone zatím zájem o sdílení 
neprojevil, CETIN do Vodafonu poslal 
data ke stožáru.

 Ze stožáru jsou vysílány low-
-bandové (nízké pásmo) a mid-
-bandové (střední pásmo) frekvence 
(T-Mobile i O2), což přinese vedle 
hlasových služeb i dostatečnou 
kapacitu pro vysokorychlostní bez-
drátový internet.

Konkrétní pásma:
5G 700 MHz
4G (LTE) 800+1800+2100 MHz 

s tím, že jakmile bude v síti narůstat 
vyšší využití 5G na úkor LTE, 
budeme přepínat mid-bandová 
pásma (začneme s 2100 MHz) z LTE 
do 5G.

2G (GSM) 900 MHz“

Ve zpravodaji č. 3/2025 jsme se na Vás obrátili s anketou týkající se možného rozšíření placených služeb pro 
občany. Děkujeme těm, kteří si našli čas a odpovědní lístek odevzdali.

Zájem nebyl početný, přesto se ukázalo, že pro jednotlivce mohou mít tyto služby smysl. Proto možnost přihlásit 
se nadále trvá. Pokud byste o některou z uvedených služeb měli zájem nyní nebo v blízké budoucnosti, můžete se 
obrátit telefonicky či osobně na obecní úřad.

Smyslem ankety bylo zjistit skutečnou potřebu. Pokud se ukáže konkrétní zájem, jsme připraveni hledat řešení.

Vyhodnocení ankety
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Dotační příležitosti pro rozvoj obce

Podobně jako v minulých letech se obec Dlouhá Třebová 
snaží využívat dotační tituly, které mohou pomoci finan-
covat potřebné investice i záměry směřující k dalšímu 
rozvoji obce. V letošním roce jsme zatím podali tři žádosti 
o dotaci. 

Jedna z nich se týká restaurování sochy u Cejnarových lip. 
Tento drobný, ale významný prvek místní krajiny si zaslouží 
odbornou péči, aby mohl zůstat zachován i do budoucna.

Další žádost směřuje na pořízení vozidla pro komunální 
správu obce, které by pomohlo při údržbě veřejných pro-
stranství a dalších pracích spojených se správou obce.

Třetí podaná žádost se vztahuje k plánované rekonstrukci 
plochy v areálu starého hřiště. Cílem je postupně upravit 
tento prostor tak, aby mohl sloužit obyvatelům obce pro 
sport i volnočasové aktivity.

Na Obecním úřadě v Dlouhé Třebové proběhlo 
dne 6. února 2026 přezkoumání hospodaření obce 
za rok 2025. Kontrolu provedli pracovníci Odboru 
finančního Krajského úřadu Pardubického kraje.

Přezkoumání hospodaření je pravidelnou kon-
trolou, která se zaměřuje na správnost vedení 
účetnictví, nakládání s obecními prostředky 
i dodržování zákonných povinností při hospo-
daření obce.

Závěr kontroly je pro naši obec potěšující – při 
přezkoumání hospodaření za rok 2025 nebyly 
zjištěny žádné chyby ani nedostatky. Kontrola tak 
potvrdila, že obec hospodařila v uplynulém roce 
řádně a v souladu s platnými předpisy.

Kontrola hospodaření obce 
bez zjištěných nedostatků

Prostor pod hřbitovem prošel v nedávné době úpravou, 
která rozšířila možnosti jeho využití. Plocha byla srovnána, 
částečně rozšířena a zároveň bylo vyřešeno její odvodnění.

Při vydatnějších deštích zde totiž v minulosti zůstávala 
voda a vytvářela se nepříjemná laguna. Nově byla proto 
zřízena kanalizační síť odvádějící dešťovou vodu do řeky, 
což by mělo tento problém do budoucna odstranit.

Upravený prostor může sloužit také jako parkoviště, jeho 
hlavní význam je však praktický. Obec zde získala vhodnou 
plochu pro dočasné uložení materiálu či techniky například 
při stavebních pracích nebo realizaci obecních projektů. 

Budovu místní hasičské zbrojnice čeká v nejbližší době výrazná oprava střechy. Práce by měly začít v průběhu 
následujících týdnů a půjde o poměrně rozsáhlý zásah odpovídající velikosti celé budovy.

Součástí oprav bude především úprava a zpevnění konstrukce pod střechou, její nové oplechování a položení 
nové střešní krytiny. Ta bude stejná jako na sousední budově základní školy, takže obě stavby budou po dokončení 
působit i vzhledově sjednoceně. Při opravě dojde také k instalaci nového světla veřejného osvětlení.

Cílem investice je především zajistit, aby objekt zůstal v dobrém technickém stavu a mohl bezpečně sloužit jak 
hasičům, tak obyvatelům obecních bytů.

Střechu hasičské zbrojnice čeká oprava

Dlouhá Třebová v číslech

Upravený prostor pod hřbitovem 
pro parkování i potřeby obce



5

Z OBECNÍHO DĚNÍ

Nová  
sousedská 
knihovnička

Ve středu 4. února proběhl v ZŠ a MŠ Dlouhá Třebová zápis dětí do prvního ročníku základní školy.
Ještě před samotným zápisem se uskutečnil Den otevřených dveří, který proběhl přibližně o dva týdny dříve. 

Rodiče a děti při něm měli možnost navštívit nejen školu a školku, ale také obecní úřad a místní kostel. Děti si 
tak mohly prohlédnout prostředí, se kterým se budou v obci setkávat, a blíže poznat místa, která jsou součástí 
místního života.

K letošnímu zápisu se přihlásilo 15 dětí, což je počet, který se v posledních letech v Dlouhé Třebové pohybuje 
na podobné úrovni.

Zápis dětí do mateřské školy se uskuteční 1. dubna 2026. Více informací k němu naleznete na poslední straně .

Budoucí prvňáčci mají za sebou zápis

V naší obci nově vznikla sou-
sedská knihovnička, která 
je volně přístupná všem milov-
níkům knih i  náho dným 
čtenářům. Knihy si zde můžete 
nejen půjčit a po přečtení vrátit, 
ale také si je ponechat, pokud vám 
udělají radost. Zároveň můžete 
přinést vlastní knihy a nabídnout 
je dalším čtenářům. Knihovničku 
najdete za vchodovými dveřmi na 
obecním úřadě. 

Ať si zde každý najde knihu, 
která potěší, poradí nebo zpříjemní 
chvíle odpočinku.

Informace o připravované opravě místní komunikace – ulice Ústecká
Obec připravuje opravu povrchu místní komunikace v ulici Ústecká v celé její délce.

Celý úsek komunikace je v technicky nevyhovujícím stavu. Zpevněné plochy vykazují viditelné poruchy v obrusné 
vrstvě vozovky, které místy zasahují až do podkladního asfaltového betonu. V důsledku těchto defektů dochází  
k zatékání srážkových vod do konstrukce komunikace, což způsobuje vznik dalších poruch a postupné zhoršování 
jejího stavu.

– vedení obce –

– JV –

Oprava bude spočívat v celoplošném odfrézování stávající obrusné 
vrstvy, provedení potřebných sanací a opravě dešťových vpustí. 
Následně bude položen nový povrch z asfaltového betonu. Vzhledem 
k tomu, že křižovatka na vjezdu do obce ve směru od města Česká 
Třebová je ve „spoluvlastnictví“ obce, Ředitelství silnic a dálnic a Správy 
a údržby silnic Pardubického kraje, dohodla se obec s těmito vlastníky na spo-
lečném financování opravy této části komunikace. Realizace je naplánována na 
období letních prázdnin. Žádáme občany, kteří sousedí přímo s ulicí Ústecká 
a plánují stavební úpravy či jiné zásahy do komunikace, aby je provedli ještě 
před zahájením stavebních prací.

Děkujeme za pochopení a spolupráci, průběžně Vás budeme informovat 
o dalším postupu, v případě dotazů nás kontaktujte.
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V pátek 9. ledna jsme navštívily paní Irenu Herma-
novou v Domově důchodců v Ústí nad Orlicí, abychom 
jí jménem obce popřály k jejímu významnému 
životnímu jubileu. Paní Hermanová oslavila 6. ledna 
své 90. narozeniny.

Jako rodačka z Dlouhé Třebové byla v minulosti 
aktivní součástí místního dění a na svou obec dodnes 
ráda vzpomíná. V domově důchodců žije od roku 2023 
a podle svých slov se zde cítí dobře a ve zdraví.

Setkání bylo velmi srdečné. Paní Hermanová nás 
přivítala úsměvem a s velkou ochotou zavzpomínala 
na různé okamžiky svého života. Bylo pro nás milé 
vidět, že si tuto návštěvu opravdu užila. Do dalších let 
jí přejeme především pevné zdraví, pohodu a spoko-
jenost.

S gratulací k 90. narozeninám

Také v letošním roce pokračují pravidelná setkávání na staré poště. Každé setkání přináší jiné téma - někdy vážné, 
jindy inspirativní či praktické. Společným jmenovatelem však zůstává příjemná atmosféra a možnost setkat se 
s lidmi, které spojuje zájem o dění kolem nás.

Setkání na staré poště

Zemětřesení v Arménii 1988

První letošní setkání mělo vážné a silné téma. Vrátili jsme se do 
prosince roku 1988, kdy Arménii postihlo ničivé zemětřesení - 
jedna z největších katastrof konce 20. století.

Úvodní prezentaci s dobovými materiály a videi připravil Jirka 
Valach. O své osobní vzpomínky a zkušenosti se s námi podělil 
Jaroslav Kašpar, bývalý profesionální hasič a dlouholetý starosta 
obce, který se zúčastnil záchranné mise po zemětřesení ve městě 

Spitak. Své poutavé vyprávění doplnil četbou z osobního deníku a autentickými fotografiemi přímo z místa události. 
Dozvěděli jsme se nejen o samotné katastrofě, ale i o obrovské solidaritě a nasazení lidí, kteří přijeli pomáhat. 
Jeho slova v nás zanechala hluboký dojem, respekt k práci záchranářů a tichou vzpomínku na oběti katastrofy.  
Děkujeme Jardovi Kašparovi za otevřené a lidské vyprávění.

Svatojakubská cesta

Další setkání na staré poště nás zavedlo na poutní 
cestu. Pozvali jsme turistky Renatu Zámečníkovou 
a Janu Valachovou, které spolu se dvěma kama-
rádkami absolvovaly již čtvrtou Svatojakubskou 
cestu - tentokrát z Prahy do Železné Rudy.

Během deseti dnů ušly 294 kilometrů. Přivezly 
nám krásné fotografie, zážitky z putování, ale 
i upřímné vyprávění o únavě, radosti, překonávání 
sebe sama i o obyčejných setkáních s lidmi na 
cestě. Povídání bylo plné humoru, pokory i nadšení 
pro další kilometry. Setkání bylo inspirativní 
a naplněné příjemnou, přátelskou atmosférou. 
Děkujeme Renatě a Janě za sdílení jejich zkuše-
ností a těšíme se, kam je jejich další kroky zavedou.
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Jak se vyznat v dnešní době
Pod tímto názvem proběhlo na staré poště další 

setkání. Věnovali jsme se mobilním telefonům. Sešla se 
především starší generace, která měla zájem získat více 
jistoty v oblasti moderních technologií. Tomáš Unzeitig 
a Jirka Valach se zaměřili především na bezpečné 
používání mobilních telefonů a internetu. Upozornili 
na nejčastější podvody, podezřelé telefonáty, klamavé 
zprávy i e-maily a vysvětlili, jak snadno může člověk 
naletět neznámým volajícím či podvodným odkazům.  

Zdůraznili, že obezřetnost je dnes velmi důležitá a že 
není ostuda si vše raději ověřit nebo se poradit. Atmo-
sféra byla přátelská a nikdo se nemusel bát zeptat. 

Děkujeme Tomášovi a Jirkovi za jejich čas, trpělivost  
a cenné rady. Velmi si vážíme také jejich ochoty a nabídky, 
že se na ně můžeme kdykoliv obrátit s prosbou o radu 
či pomoc.

Co je linka důvěry
Jedno z dalších setkání jsme věnovali představení 

linky důvěry. Hostem byla pracovnice této služby paní 
Mgr.Marta Lederová, která nám přiblížila, komu je linka 
určena a s jakými problémy se na ni lidé obracejí. Paní 
magistra se této službě věnuje již řadu let a účastníkům 
vysvětlila nejen historii a vývoj linky důvěry, ale pře-
devším její smysl v dnešní době, jak probíhá rozhovor 
 a jak důležitá je anonymita, důvěra a lidské porozumění.  
Beseda otevřela téma, které se může dotknout každého 
z nás - okamžiky nejistoty, osamění či životních krizí. 
Zaznělo, že požádat o pomoc není slabost, ale naopak 
projev odvahy. Motto setkání „K životní moudrosti patří, 
že máme nárok být někdy slabí“ tak dostalo velmi kon-
krétní obsah. Součástí odpoledne byl také prostor pro 
hry, dotazy a otevřenou diskuzi. Účastníci se aktivně 
zapojovali a vznikla příjemná a důvěrná atmosféra.

Děkujeme paní Mgr. Martě Lederové za její čas,  
otevřenost a lidský přístup i všem kteří přišli. 

Setkávání na staré poště i nadále potvrzuje, že osobní setkání a společné sdílení mají v dnešní době své nezastu-
pitelné místo. Děkujeme všem přednášejícím i účastníkům a těšíme se na další společná setkání.

4 65  52  42  52
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Severní Korea očima Milana Bureše

Ve čtvrtek 5. března jsme se v sále Na Rychtě opět 
setkali s cestovatelem Milanem Burešem, který přijal 
pozvání, aby se s námi podělil o své zážitky z cesty po 
Severní Koreji. Jeho vyprávění jsme v Dlouhé Třebové 
mohli slyšet už 14. října 2017 a právě na přání občanů 
se k tomuto tématu po letech znovu vrátil.

Milan Bureš nám přiblížil nejen průběh své cesty, 
ale také to, jakým způsobem je návštěva organizována  
a co všechno mohou turisté během pobytu vidět. 
Doplnil své vyprávění řadou fotografii. Dozvěděli jsme 
se také mnoho zajímavostí o každodenním životě 
místních obyvatel, o hlavním městě Pchjongjangu 
i o památnících a monumentech, které jsou pro tuto 
zemi typické a které mohou turisté v této přísně kon-
trolované zemi navštívit. Beseda byla velmi poutavá 
a posluchači měli na závěr možnost položit otázky. 
Setkání nabídlo zajímavý pohled do země, o které  
se běžně dozvídáme jen z médií.

Děkujeme Milanu Burešovi, že mezi nás opět zavítal 
a umožnil nám nahlédnout do země, která je pro většinu 
z nás velkou neznámou.

Za sociální a kulturní komisi
– Ilona Šimková –

KALENDÁŘ AKCÍ
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ZPRAVODAJ NA CESTÁCH

Návštěva u našeho spoluobčana, 
pana Radimeckého, nebyla oby-
čejnou návštěvou. V bytě aktivního 
důchodce, který se modelařině 
věnuje prakticky celý život, vzniklo 
dílo, které nemá v obci obdoby 
– propracovaný model místního 
kostela sv. Prokopa.

Modelařině se věnoval už od mládí. 
Nejprve stavěl lodě a letadla, později 
se ve svých dvaceti letech pustil do 
prvních staveb budov. Jeho prvním 
kostelem byl ten v Řetové. Násle-
doval náročný sedmiletý projekt – 
model kostela ze Starého náměstí  
v Hradci Králové, za který získal 
první místo v modelářské soutěži. 
Oba tyto modely se bohužel nedo-
chovaly. Postupně vznikaly i celé 
vesničky s mlýny, z nichž si doma 
uchovává alespoň dva domky jako 
připomínku dřívější práce. Kostel 
sv. Prokopa však považuje za své 
vrcholné dílo. „Tohle tu ještě nikdo 
nikdy nepostavil,“ říká s úsměvem.

Model vznikal tři roky. Zna-
menal přibližně 300 hodin práce, 
dvacet balíků špejlí na jitrnice, 
deset balení lepidla Herkules a jako 
základ posloužily desky ze šanonů. 
Plánování samotné zabralo téměř 
rok – vycházel z plánů základů 
a z fotografií. Nejde o model  
v přesném měřítku, ale o autorskou 
interpretaci stavby s důrazem na 
věrnost detailu.

Interiér je plně propracovaný. 
Chybí pouze vstupní část, aby bylo 
možné do modelu nahlédnout 
a obdivovat vnitřní prostor. Kostel 
je navíc osvětlený a ve tmě vytváří 
působivou atmosféru. Řezy vznikaly 
obyčejným ulamovacím nožem – 
žádné složité technologie, jen trpě-
livost a přesná ruka. Model měří 
jeden metr na výšku včetně věže, 
je 90 centimetrů dlouhý a 60 centi-
metrů široký. Váhu autor nezná, ale 
dodává, že je lehký.

Začátkem března bude model 
vystaven v Městském muzeu v Ústí 
nad Orlicí, konkrétně v prostorách 
Hernychovy vily. Následně se před-
staví i doma – 28. června 2026 při 
oslavách 120 let od vysvěcení kostela 
sv. Prokopa v Dlouhé Třebové.

Do té doby by pan Radimecký 
rád dokončil ještě rozpracovaný 
model také místní hřbitovní kaple 
sv. Josefa, aby mohly být oba modely 
vystaveny vedle sebe. Na zimní 
období má již také svůj plán – začít 
pracovat na kostelíku v nedalekých 
Srubech.

Je obdivuhodné, kolik trpělivosti, 
času a pokory může vzniknout 
z obyčejných špejlí. A ještě cennější 
je, že takové dílo vzniklo právě zde 
– v Dlouhé Třebové.

– JV –

Model kostela, který vznikal tři roky – vrcholné dílo ze špejlí
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MŠ DLOUHÁ TŘEBOVÁ

V úterý 20. ledna navštívila naši školku a družinu opravdická živá 
liška Coco! Její kamarád a chovatel - myslivec Radek od Prostějova 
- nás seznámil s jejím životem u něj doma i s životem ostatních lišek 
v přírodě. Dozvěděli jsme se, jak lišky loví, co mají rády, jak si shání 
pelech a jaký je jejich význam v přírodě. Zatímco Radek poutavě 
vyprávěl, lištička běhala a skákala po třídě, kde měla rozsypané své 
dobroty a dokonce se na okně vykakala! Nakonec nám ukázala, jak umí 
dávat „pac“. Celý environmentální program děti i paní učitelky nadchl. 
Všichni jsme odcházeli plni krásných zážitků. Bylo vidět, že Coco je 
spokojená liška, která má ráda společnost. Zpět do přepravní krabice 
se jí vůbec nechtělo, Radek ji musel dlouho přemlouvat.

Liška ve třídě

Návštěva knihovny
v České Třebové

S předškoláky jsme se jedno únorové 
pondělí vydali do knihovny v České 
Třebové. Některé děti s námi jely 
poprvé vlakem, to byl rozhodně zážitek! 
V knihovně pro nás paní knihovnice 
měly připravený program s knihou 
Brumla a Remcík. Děti při něm házely 
sněhovými koulemi, sháněly potravu pro 
zajíčka, sbíraly zaječí „bobky“, stavěly 
sněhuláka a poznávaly stopy zvířat. Po 
takovém výkonu si samozřejmě mohly v 
knihovně pohrát s hračkami, dokud jsme 
nemuseli vyrazit zpět na nádraží, aby 
nám neujel vlak. Ve školce jsme potom 
ještě vzpomínali a sdělovali své dojmy 
ostatním kamarádům. Program pro děti 
byl moc hezky vytvořený a děkujeme za 
něj knihovně v České Třebové.

Za MŠ
– Jana Kántorová –
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ZŠ DLOUHÁ TŘEBOVÁ

Prvouka venku - výprava ke krmelci
Třída prvňáčků byla na pátek 9. 1. 2026 připravena jít udělat hostinu 

zvířátkům do lesa. Na češtině proběhla předpříprava výuky stop zvířátek 
a poté výšlap směrem k lesu! Po cestě jsme už ve sněhu hledali ty pravé 
stopy, reálně jsme našli stopy srnek, zajíce, lišky, možná kance. Děti měly 
fantazii, a tak „nacházely“ i stopy medvědů a vlků.

U krmelce jsme zvířátkům vyzdobili bohatou hostinu, i úkol od pana 
myslivce jsme splnili - seno ze seníku do krmelce a zrní do žlabu. Bobky 
okolo krmelce též nalezeny. Měli jsme s sebou i dalekohled, kterým se děti 
učily pozorovat přírodu, a lesní chýše byla pro děti skvělou atrakcí, kde 
přiložily ruku k dílu a přispěly tak k jejímu částečnému opravení.

A pak šusem dolů. Přišli jsme zpět do školy unavení, ale šťastní a odměnou 
nám byl výborný oběd.

– Mgr. Marta Lázničková –

V únoru první třída zavítala do městské knihovny v České Třebové na druhé 
setkání v rámci projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. Paní knihovnice 
seznámily děti s prostorem dětského oddělení knihovny, kde a jak jsou umístěné 
knížky a pak si děti zahrály hru na písmena tvořená vlastním tělem. Nakonec 
měly děti prostor si prohlédnou knížky a vše, co se v oddělení nabízí.

Prvňáčci v knihovně

Plavání

– Bc. Marie Latová –

Se školou jezdíme na plavání. Jsem ve třetím družstvu s kamarády. Plaveme 
s pomůckami, ale i bez nich. Nejprve se na bazénu svlékneme, osprchujeme, 
převlečeme do plavek a jdeme do bazénu. Minulou hodinu jsme ve vodě tančili 
a příští lekci budeme plavat v pyžamu.

– Ema Šverclová, 2. třída –

Na plavání jezdíme každé 
čtvrteční ráno se školou. 
Je to zábava. Učíme se splývat. 
Já jsem v prvním družstvu. 
Nejvíc mě baví plavat jen 
s páskem, nejméně se 
žížalou. Minulou lekci jsme 
tancovali ve vodě, příští 
budeme plavat v pyžamu. Než 
jdeme do vody, musíme se 
osprchovat. Na konci každé 
lekce máme 10 minut volnou 
zábavu, poté se rozloučíme 
a jdeme se mýt a sušit. Celkem 
plaveme 10 lekcí, tu pátou 
a desátou máme za odměnu 
tobogán.

– Adéla Pokorná, 2. třída –

Na plavání jezdíme autobusem. Jsme rozděleni do různých družstev, já jsem ve druhém. Máme moc hodné paní 
trenérky, občas také závody. Je tam velký bazén, ale i malý bazén. Také tobogán, sauna, vířivka, 2 šatny a u vchodu 
jsou sušáky na vlasy. Minulou hodinu jsme tancovali na hudbu. Pátá a desátá lekce je volná zábava ve vodě.

– Elen Nováková, 2. třída –
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ZŠ DLOUHÁ TŘEBOVÁ

Plavat jezdíme se školou do České Třebové. Je to krytý bazén. Jsou tam dva bazény 
- velký, malý a jeden tobogán. Máme milou paní trenérku. Před plaváním máme roz-
cvičku. Na konci 10. lekce dostáváme diplom.

– Daniel Kuzněcov, 2. třída –

Zážitky z masopustu
V úterý 17. února se konal v Dlouhé 

Třebové masopust. Všechny děti ze školy 
se převlékly do masek. Vyšli jsme ven 
a vepředu kráčela bába s nůší. V nůši 
měla kominíčka. V průvodu jste mohli 
zahlédnout různá zvířata, uzenáře, prin-
cipála s medvědem, také klauny a další 
masky. Hrála hudba, dělali jsme rachot 
a zpívali jsme. Pak jsme šli ulicí Ševcovina 
a ke konzumu a tam vyšla paní prodavačka 
a dala nám bonbóny a časopisy. U obecního 
úřadu jsme si mohli dát občerstvení, pak 
vyšla paní starostka a při hudbě tancovala 
s medvědem. Na závěr jsme se fotili u cha-
loupky. Moc mě to bavilo.

V úterý 17. února se konal v Dlouhé Třebové masopust. 
Na začátku 3. hodiny se děti šly převlékat. Úplně první v průvodu 
jsem šel já, jako medvěd, a můj principál Šíma Limberský. Ještě 
jsem zapomněl na paní ředitelku školy, která byla za bábu s nůši. 
Možná vás to překvapí, ale v nůši byla Kája, dcera paní ředitelky. 
Málem jsem zapomněl na to, jak jsem celou cestu byl přivázaný 
na provaze. Šli jsme přes Ševcovinu kolem Mikešových. Jejich 
sousedka nám dala 200 Kč. Cestou se přišlo podívat hodně lidí 
i moje babička s dědou. U konzumu na nás čekalo hodně lidí, 
tak jsme zpívali, rachotili a pustili muziku. Paní prodavačka 
nám dala za odměnu časopisy Čiperka. Pak jsme pokračovali 
k obecnímu úřadu. Tam byl stůl plný občerstvení. Zazpívali jsme 
poprvé, vyšla paní Hlavová, zazpívali jsme podruhé, vyšla paní 
Razýmová, zazpívali jsme potřetí, vyšla paní starostka. Já jako 
hlavní postava jsem musel tančit s paní starostkou. Když jsem 
tanec dokončil, tak jsme se občerstvili. Potom jsme šli směrem 
ke škole. Na závěr jsme se vyfotili před chaloupkou.

– Helenka Pirklová, 3.třída – – Samuel Špais, 3.třída –
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Bruslení
Bruslení mě moc baví. A se školou 

ještě víc! Jezdíme na zimní stadion 
do Ústí nad Orlicí. Jezdíme auto-
busem. A co tam děláme? Jezdíme, 
padáme, hrajeme na babu a dokonce 
tam máme překážkovou dráhu. 
Ta mě dost baví! Tuhle zimu jsme 
byli dvakrát.

Každý rok jezdíme se školou na 
bruslení na zimní stadion do Ústí 
nad Orlicí. Vždycky jezdíme dvakrát 
a moc nás to baví. Holky zkouší 
krasobruslení a kluci si hrají. Každý 
se tím zlepšuje a je to fajn. Potom 
jedeme autobusem zpátky do školy, 
kde máme oběd.

Postřehy z bruslí 4. třídy:
Bruslení je zábava. Když spadnu, 
tak vstanu. Nevdávám se.
Od minulého bruslení jsem se zlepšil.
Kamarádky mi pomáhají naučit se 
dobře bruslit.
Je to fajn, bruslíme úplně všichni ze 
školy.
Bruslíme jako o život.
Bruslení mě moc baví.

– Kateřina Bártová, 4. třída – – Aneta Kuzněcov, 4. třda –

WELLBEING
Je to komplexní stav fyzického, 

duševního, a sociálního zdraví. 
Ve dnech 4. - 11. 2. vrcholí i ve 
školách. Všichni se snaží být 
v pohodě a nastavit podmínky pro 
plnou pozornost při učení.

V pátek 6.2. jsme přišli do školy ve 
fialovém oblečení. To je barva well-
beingu. Skoro každý přinesl svačinu, 
kterou má rád a nabídl ostatním. 
Na stole se objevily řízečky, sušené 
ovoce, koblihy, ovoce, ovocná 
buchta a bonbony. Jídla bylo hodně 
a bylo výborné. Svačili jsme dlouho 
a probrali jsme spoustu věcí. Celý 
den jsme dělali, co jsme si připravili 
a co nás baví. Řešili jsme hádanky, 
A-Z kvíz z přírodovědy, Já v číslech, 
tančili jsme, masírovali chodidla. 
Hodně jsme si povídali a smáli se. 
Užili jsme si to. 

– Žáci 5. třídy –



14

SPOLEK PŘI MŠ A ZŠ / BABIČČINA ZAHRADA

Spolek při MŠ a ZŠ
Karneval

Hola hej, námořníci! Jsme rádi, že jste se spolu s námi vydali na dobrodružnou plavbu, která byla plná tance, 
soutěží a zábavy. Náš letošní karneval se nesl v pirátském duchu, dokonce i loď připlula. Kromě pirátů a námořníků 
se nám sešli i sportovci, pohádkové bytosti, bojovníci, princezny, zvířátka a mnoho dalších krásných masek. Jako 
každý rok si malí i velcí mohli užít tombolu, tentokrát každé dítě mělo lísteček i do velké tomboly, která se losovala 
na závěr programu. Děkujeme Vám za přízeň a těšíme se na viděnou zase za rok.

– Lucie Kovářová –

Babiččiny holky Prosinec jsme ve skupince 
prožili plný vánočních tradic 
a pohody. Ozdobili jsme si stromeček, 
upekli cukroví, pouštěli ořechové 
skořápky a společně s rodiči při dobré 
kávě vyrobili svícny.

Jelikož nás příroda v lednu obdařila 
sněhem, neunikla nám ani klasická 
zimní zábava – bobování na kopečku 
a koulování. Uvnitř jsme si vyzkoušeli 
i jiné zimní sporty.

K zimě patří i různé nemoci. 
Vysvětlili jsme si, proč jsme nemocní 
a jak se můžeme proti bacilům bránit. 
V tomto období jsme se taky zaměřili 
na přírodu. Povídali jsme si o zví-
řátkách, které žijí v lese nebo v ZOO. 

Děti si vyrobily krmítka pro ptáčky, aby ani v chladných dnech nezů-
stali hladoví. V únoru jsme si zopakovali barvičky a týden jsme ukončili 
veselým karnevalem plných her a zábavy.

Zima dětem přináší spoustu radosti, ale už se všichni těšíme na jaro.

– Tety Martina Ryglová, Michaela 
Kraitlová a Kateřina Husáková –
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Z REDAKČNÍ POŠTY / ROZHOVORY S OSOBNOSTMI

Vánoční venkovní bar U Prasátka
Milí příznivci Vánočního venkovního baru U Prasátka, chtěli 

bychom vám velmi poděkovat za Vaši přízeň, že jste za námi přišli 
(někteří i přijeli), dali si u nás něco dobrého a užili si to s námi, 
popovídali se sousedy a odpočinuli od svátečního stresu. V roce 
2025 už to bylo třetí rok, co jsme pro Vás náš bar otevřeli. 

Letos jsme výtěžek a vybrané peníze předali Páje z Dočasek 
u Páji ze Žichlínka. Celkem to bylo 11tis., které jsme zaslali na 
transparentní účet spolku a dále jsme na přání Páji koupili dva 
shrnováky na sníh v hodnotě 1tis. Děkujeme mnohokrát za nás 
i Páju a jejích 26 pejsků (mají se u ní krásně). 

Přejeme pohodový průběh roku 2026 a někdy na jeho sklonku 
se těšíme na viděnou! 

Březen je už po více než sedm desetiletí spojován s knihami. Od roku 1955 je připomínán jako Měsíc knihy, 
a právě v tomto období se často vracíme k tomu, jakou roli mají knihy a čtení v našem každodenním životě. Nejinak 
je tomu i v Dlouhé Třebové, kde má místní knihovna své pevné místo už po mnoho desetiletí.

Za jejím fungováním však nestojí jen regály plné knih, ale především lidé, kteří jí věnují čas, péči a kus svého 
života. V naší obci je knihovna dlouhodobě spojena s jednou rodinou, která si tuto službu postupně předává 
a udržuje ji s tichou samozřejmostí a velkou pečlivostí.

Když jsme přjeli k rozhovoru, ocitli jsme se v prostředí, kde je znát, že knihy nejsou jen uložené na 
policích, ale že se s nimi opravdu žije. Mezi regály, které pamatují už mnoho čtenářů i příběhů, vznikl klidný 
a přátelský rozhovor o minulosti knihovny, o čtení i o tom, jak se vztah ke knihám v průběhu let proměňuje.

Rozhovory s osobnostmi

Pozvání k rozhovoru přijala 

Z d e ň k a  Kr u š i n ov á
DZ: Knihovnictví je ve vaší rodině zakořeněno už po 

desetiletí. Víte, jak se k této práci dostali vaši rodiče, 
a kdy jste si sama uvědomila, že knihovna bude jednou 
i vaší životní cestou?

O historii toho moc nevím, ale pamatuji, že ji dříve vedl 
pan Jasanský, po kterém vedení knihovny převzal můj 
taťka. Tehdy byla knihovna otevřená v neděli, když lidé 
chodili z kostela. Já jsem chodila už jako dítě pomáhat. 
Jednak jsem mu přepisovala sešity, kam se knihy 
zapisovaly nebo jsme knihy roznášeli. Ale také jsme 
jezdili každý týden do Ústí se dvěmi taškami pro nové 
knihy, které taťka vybíral a odváželi ty přečtené. Nejdříve 
se jezdilo vlakem a později se střídali v jízdách pracovníci 
z knihovny a z tehdejšího Národního výboru. Nanosili 
jsme se s tím hodně, protože to bylo těžké a hodně knih. 
Mamka také hodně pomáhala, ale v té době tolik nečetla. 
Já jsem četla opravdu hodně, což jsem zdědila po taťkovi 
a zůstalo mně to do dneška. Od mala jsem byla zvyklá 
veřejně recitovat, uváděla jsem různé pořady a moje 
referáty z knížek vozila moje velice dobrá učitelka češtiny 
až do Hradce Králové. Tam jsem vyhrávala neustále 
různé soutěže. Já jsem v tom žila, dělala jsem si sešity 
o spisovatelích, kde každý měl vystřiženou fotku z novin, 
u toho bylo, kdy se narodil… prostě knihomol. Já jsem 
vždy hodně chtěla na knihovnickou školu do Hradce, 

kam mě však rodiče nepustili. Ani jsem nechtěla jít na 
obor Knihy, ale chtěla jsem být průvodkyní na zámcích 
– to by mě moc bavilo. Měla jsem velkou slovní zásobu, 
a to dnešním dětem chybí. Sama nevím, kam to povede.

DZ: Často se mluví o „zlatých časech“ knihoven. 
Vy jste je zažila na vlastní kůži – dobu, kdy byla 
knihovna plná a čtenáře jste znala nejen podle jména, 
ale i podle toho, co rádi čtou.

Ano, taťka tady měl narovnané kupičky pro lidi, 
o kterých věděl, že přijdou a já to mám také tak. A je 
pravdou, že nikdo moc vybírat knihy nechce a nechají 
si ode mě poradit – říkají vy to máte přečtené, tak 
mně doporučte, co bylo pěkné. Knihy si vybírají děti, 
a to hlavně podle obrázků – málo textu a hodně obrázků. 
Moc a hezky na to vzpomínám, protože jsme tím vlastně 
celá rodina žila. Myslím si, že dnešní doba je ještě dobrá, 
ale za pár let to tak již nebude. Kdo chce dnes číst nebo 
mít opravdu výběr, tak si zajde do městské knihovny. 
Tito čtenáři jsou nároční a vysloveně chtějí novinky. 
My takový výběr nemáme, a i když to lze objednat i přes 
internet, tak je třeba dlouho čekat.

DZ: Knihovna zažila i náročné období během velké 
povodně. Tehdy sídlila v horních patrech budovy 
a po povodni došlo k jejímu přestěhování do přízemí, 
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aby byla lépe dostupná veřejnosti. Jak na tuto dobu 
vzpomínáte a co pro vás tehdejší stěhování znamenalo?

Knihovna byla v horním patře, v místě dnešních 
obecních bytů, topilo se tam malými americkými 
kamínky a taťka si nosil uhlí z domu. Stěhování 
do současných míst probíhalo po povodních v roce 1997, 
o což se nejvíce zasloužil starosta Slávek Halva. 
Dal vyrobit regály a vše se za pomoci dětí ze školy 
přestěhovalo.

DZ: Knihovna vždy hrála důležitou roli v životě obce, 
zejména ve vztahu k dětem. Jak vnímáte spolupráci 
s mateřskou a základní školou a co podle vás dětem 
návštěvy knihovny dávají?

Mezi staršími lidmi čtenářů ubývá, protože již třeba 
nemohou číst nebo nedojdou. Mladí tolik nepřibývají, 
ač jsou k tomu ve školce vedeni. Předškoláčci sem chodí 
každý měsíc, povídáme si o knihách, prohlížíme, pak 
si každý jednu vybere, vezme si jí s sebou do školky, 
kde si jí přečtou. Na prvním stupni musejí také číst, tak 
sem občas také chodí i oni. Ale jak byla dříve povinná 
školní četba, maturanti, tak to již není. Mám pocit, 
že jsou schopni si to získat odjinud, například z internetu. 
Teď tady nedávno byla místní paní ředitelka ZŠ, vybírala 
starší dětské knihy a moc se jí tady líbilo.

Když cestou vlakem potkávám středoškoláky, vidím, 
jak si spolu neumí povídat a posílají si mezi sebou smsky. 
A když se chtějí k něčemu vyjádřit, tak koktají a jsou na 
nízké úrovni.

DZ: Máte mezi knihami své osobní „srdcovky“? 
Jsou to tituly, ke kterým se ráda vracíte, nebo knihy, 
které vás v životě nějak ovlivnily?

Já jsem byla odchovaná na foglarovkách, vernerovkách 
a poté jsem již začala historickými knihami, což mně 
zůstalo. Vondruška, od kterého mám i věnování, Bauer,… 
A tyto knihy jsou i dnes žádané a lidé je hodně čtou. 
Obecně jsou zde nejvíce čtené historické knihy i mezi 
ženami. Detektivní tolik žádané nejsou. Vondruška, 
Bauer, Vaňková,.. historické knihy. Za měsíc přečtu asi 
15 knih, možná víc. Z novodobých knih pro mě nejsou 
moc čtivé překlady z Ameriky nebo teď zde máme třeba 
i z Japonska. Ale čeští autoři třeba Jakoubková. Ale je zde 
i autorka Mirka Skočílková, která učí v Litomyšli, úžasně 
píše a uznávají jí. Oblíbená je zde i slovenská spisovatelka 
Keleová-Vasilková, což jsou romány ze současnosti.

DZ: Vaši rodiče byli za svou dlouholetou péči 
o knihovnu oceněni obcí. Jak jste toto ocenění vnímala 
vy osobně a co pro vás znamená navazovat na jejich 
práci a odkaz?

Ano, dostali dvě tepané růže, které mám stále doma. 
I já jsem dostala ocenění, a tak mám doma plaketu. Bylo 
to v rámci Rodáků a já jsem se neúčastnila, tak mně 
to bylo předáváno starostou na obecním úřadu – byla 
to tuším cena obce. Jak rodiče, tak i mě to velice potěšilo 
a bylo to pro nás významné ocenění a nyní to je krásná 
vzpomínka.

DZ: Když porovnáte dřívější dobu s dneškem – v čem 

vidíte největší rozdíly ve vztahu lidí ke knihám a ke 
čtení?

Dnes máme v porovnání s dvaceti jinými obcemi, 
které má Ústí nad Orlicí pod sebou, jednu z nejlepších 
a největších knihoven. Na setkáních se dozvídám, 
že jsou knihovny, kam chodí jen čtyři lidi, u nás je to 
kolem čtyřiceti. Ani se zde neplatí žádné poplatky 
a všichni mají volný přístup. Dnes už ani není chtěné, 
aby k nám lidé nosili své přečtené knihy a nepřijímáme 
je. Knihy nakupuje obec a čtyřikrát do roka dostáváme 
připravené knihy z Ústí nad Orlicí. Jezdíme pravidelně 
do Ústí na setkání knihovnic, kde si řekneme nové věci 
a získáváme přehled o případných změnách, kterých 
není mnoho. Většinou jsou to důchodci, snad jen dvě 
jsou mladší.

DZ: A pohled dopředu: jak vidíte budoucnost knihoven 
na vesnici? Mají podle vás své místo i v době e-knih, 
digitalizace a elektronických rezervací?

Manžel mně chtěl také koupit elektronickou čtečku 
knih a já jsem mu říkala ani to na mě nezkoušej, knížka 
je knížka, vezmu knížku a cítím knížku, mohu pře-
mítat listy. Jeden z našich pravidelných čtenářů, který 
sem často chodil, si od té doby, co si pořídil tu krabičku, 
už tolik knih nepůjčuje…přišel, ukazoval mně to, ještě 
si můžete měnit ta písmena… omluvila jsem se, že to 
není nic pro mě. Kdo hodně čte, tak musí mít knížku 
v ruce. Myslím, že knihy budou vycházet pořád, číst se 
budou také, jen mladí říkají, že na to nemají čas – že by 
rádi četli, ale nemají kdy. A děti spíš z nutnosti, když 
musejí. Přitom vychází tolik krásných knih, nádherně 
ilustrovaných – dřívější byly hodně psané, málo obrázků 
a mnohdy černobílé.

DZ: Jaký máte pohled na pouliční knihovny?
Mně se líbí a má to hodně obcí a měst. Manžel mě často 

vozí z Moravan knihu, kterou vybere při čekání na vlak 
a při další cestě to tam vrací. A nezáleží, jestli to lidé vrátí, 
protože tam donese někdo jiný zase další. Když mně 
někdo přinese knihu, kterou nepřijmu, tak ho odkazuji 
na zádveří zdejšího obecního úřadu, kde takové místo 
je. Je to moc pěkná myšlenka.

– Ilona Šimková a Jiří Valach –
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Při příležitosti prvního vydání zpravodaje 
v tomto roce bychom Vám rádi popřáli pevné 
zdraví, štěstí, spokojenost a mnoho osobních 
i pracovních úspěchů v roce 2026. Začátek roku 
je vždy obdobím nových plánů, předsevzetí 
a očekávání, a ani u nás tomu není jinak. Zároveň 
je to vhodná chvíle krátce se ohlédnout za první 
letošní akcí a také Vás pozvat na události, které 
nás v následujících měsících čekají.

Hned 14. února jsme zahájili společenskou 
sezónu netradičně — Rockovým „plesem“. 
Letos jsme se rozhodli vystoupit z klasického 
plesového stylu a dát celé akci rockový nádech. 
Chtěli jsme oživit zaběhnutý koncept a nabídnout 
něco trochu jiného, co by mohlo oslovit i ty, kteří 
by na tradiční ples třeba nepřišli. Ukázalo se, 

že změna měla smysl, neboť zájem byl výrazně vyšší než v předchozích letech. Kapela Fernet Šok dodala večeru 
energii, sál byl plný a atmosféra po celou dobu výborná. Moc děkujeme všem, kteří dorazili a pomohli vytvořit 
skvělý večer.

Pojďme se ale podívat i na akce, které nás teprve čekají. Na konci jara plánujeme tradiční soutěž TFA s modifiko-
vanými disciplínami. Přesný termín ještě upřesníme, ale už nyní můžeme říct, že závod nabídne množství výzev, 
atmosféru plnou adrenalinu a možnost přijít podpořit závodníky nebo si celý závod vyzkoušet sami.

Léto bude již patřit tradiční Staročeské pouti, která se uskuteční 4. a 5. července. Připraveno bude občerstvení 
a pouťové atrakce pro děti, z nichž se při sobotní večerní zábavě často stávají oblíbené zastávky i pro dospělé. 
O hudební doprovod se postará kapela Legend Rock, která měla při loňských oslavách 140. výročí našeho sboru 
skvělé ohlasy a věříme, že i letos vytvoří atmosféru, na kterou se bude dlouho vzpomínat.

Těšíme se na Vás na všech připravovaných akcích a děkujeme za Vaši podporu.

SDH Dlouhá Třebová

– Za SDH Dlouhá Třebová
Tereza Novotná –

Myslivecký spolek Třebovská obora z.s
Vážení spoluobčané,

rádi bychom Vás opět informovali 
o dění v naší myslivecké společ-
nosti a poděkovali za Vaši podporu 
a přízeň.

V lednu letošního roku jsme 
uspořádali tradiční myslivecký ples 
v místní tělocvičně. Těší nás, že se 
akce i tentokrát setkala s velkým 
zájmem veřejnosti a proběhla ve 
velmi příjemné a přátelské atmo-
sféře. Děkujeme všem návštěvníkům 
za účast, sponzorům za podporu 
a všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci. Velmi si vážíme toho, že naše 
společenské akce mají v obci své 
pevné místo.

Zimní období je pro zvěř kaž-
doročně náročné, a proto se naši 
členové intenzivně věnují jejímu 
přikrmování. Pravidelně doplňujeme 
krmivo do krmelců a kontrolujeme 

jejich stav, aby zvěř měla v době nouze 
dostatek potravy. Velice důležitým 
prvkem při přikrmování je kamenná 
sůl. Je to přírodní minerál, který je 
pro zvěř nezbytný, a který si zvěř 
v přírodě těžko hledá. Napomáhá při 
výměně srsti, tvorbě paroží a mnoho 
dalšího dění v organismu. Zároveň 
bychom chtěli požádat občany 
o zachování klidu v honitbě, zejména 
při pohybu mimo cesty. Každé zby-
tečné vyrušení znamená pro zvěř 
zvýšený výdej energie, která jí pak 
může chybět.

S příchodem jara nastává v honitbě 
velmi citlivé období. Srnčí zvěř 
a samozřejmě i ostatní druhy zvěře, 
přivádějí na svět své potomky 
a potřebují maximální klid. Prosíme 
proto všechny návštěvníky přírody 
o ohleduplnost a zvýšenou pozornost 
při pobytu v loukách a okrajích lesů. 
V myslivosti je vyzdvižen nad ostatní 

měsíc „červen“, který je právem 
nazýván měsícem myslivosti, právě 
z důvodu „kladení“ rození mláďat, 
líhnutí ptáků a příroda je vlastně 
v největším rozkvětu plným zvuků, 
pohybu, vůní a barev. 

Zvláštní důraz a zdvižený prst 
bych zde opětovně zmínil ohledně 
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opakované problematiky volného 
pobíhání psů. V dnešní době si čím 
dál více lidí pořizuje pejska. Ovšem 
spousta z těchto lidí si neuvědomuje, 
v čem starost o nového člena rodiny 
spočívá. Je to především poslušnost 
a socializace. A to hodně chovatelů 
neví nebo spíš nechce vědět. S tím 
pak souvisí daná problematika. 
Venčení psů má svá pravidla, která 
jsou dána zákonem, a to nejen 
zákonem o myslivosti. Tzn., že volné 
pobíhání psů zde nemá své místo! 
I pes, který uteče z Vašeho pozemku, 
který tudíž nebyl dostatečně zabez-
pečen, tak ač se to mnohým bude 
zdát zvláštní, tak v tomto případě je 
uplatňován zákon o týrání zvířat a Vy 
jste plně odpovědni za chování svého 
psa (dopravní nehoda, pokousání, 
volné pobíhání, usmrcení volně 
žijící zvěře). Žádáme proto majitele 
psů, aby měli své pejsky vždy pod 
kontrolou a pokud možno v rámci 
pravidel. 

I jinak poslušný pes má v sobě stále 
lovecký instinkt a v případě spatření 
zvěře jdou veškerá pravidla stranou. 

V této souvislosti považujeme za 
nutné zmínit také nebezpečí tzv. 
Aujeszkyho choroby. Její výskyt 
u černé zvěře (divokých prasat), 
která jsou na toto onemocnění velmi 
vnímavá je v současnosti zazna-
menán i v Pardubickém kraji. Toto 
virové onemocnění nepředstavuje 

riziko pro člověka, je však smrtelně 
nebezpečné pro psy. Onemocnění 
má u psů velmi rychlý průběh a je 
zde téměř 100% úmrtnost. K nákaze 
může dojít při kontaktu psa s infi-
kovaným kusem černé zvěře, s jeho 
syrovým masem nebo s uhynulou 
zvěří. I z tohoto důvodu je nezbytné 
zamezit volnému pobíhání psů 
v honitbě a jejich kontaktu se zvěří. 
Aujeszkyho choroba je přenosná 

na většinu savců kromě primátů 
a člověka. Věříme, že vzájemná 
ohleduplnost a respekt k přírodě 
a k sobě samým přispějí k tomu, aby 
naše krajina zůstala zdravá a bohatá 
i pro další generace a nedocházelo ke 
zbytečným střetům třeba z důvodů 
zde zmíněných. Dnešní, v mnoha 
případech „zvrácený svět“ si na to 
bohatě vystačí sám a my k tomu 
nemusíme přispívat.

Děkujeme Vám za pochopení, podporu a spolupráci.

– Za Mysliveckou společnost Třebovská obora
myslivosti zdar –

TJ Dlouhá Třebová
Na začátku našeho příspěvku bychom se rádi vrátili do prosince loňského roku, kdy jsme na závěr roku uspo-

řádali ještě dvě akce. První bylo v neděli 28. prosince společné vánoční bruslení na zimním stadionu v České 
Třebové. Účast byla stejně jako v předchozích letech velká a nálada výborná.

Stejně tak příjemnou akcí byl 
dopolední Silvestrovský běh 
nebo procházka. Pro účastníky 
byly připraveny tři trasy, 
a to 3 km pro běžce „hobíky“ 
a turisty, 6 km pro sportovce 
a 14 km pro zkušené borce. V cíli 
je pak čekaly dobroty, které si tito 
účastníci donesli jako startovné, 
a posezení u svařáku. Ten-
tokrát se na startu sešlo celkem 
56 sportovců a k tomu také 5 psů, 
což nás zavazuje uspořádat tuto 
akci i letos.
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Oddíl starší ženy - Kelišky

Naše pravidelné středeční cvičení 
jsme v novém roce zahájily trochu 
jinak než bývá zvykem. Místo 
obvyklého protahování a posilování 
jsme ve středu 7. ledna vyrazily 
autobusem do České Třebové, kde 
jsme navštívily místní kino. Na pro-
gramu byl film Na horách, který se 
příjemně hodí k zimnímu období. 
Společný kulturní zážitek jsme si 
opravdu užily.

V úterý 24. února jsme vyrazily 
na výlet do Kolína. Už cesta 
vlakem proběhla v dobré náladě 
a s úsměvem. 

Oddíl rodiče s dětmi
Polovina školního roku je již za námi. Za tu dobu je převážně u nejmenších dětí vidět velký posun. Počáteční 

rezervovanost je pryč a děti se zapojují po celou dobu hodiny. Jsou schopni překonat těžší překážky než před pár 
měsíci, kde je složitost daná výškou, nestabilitou či prací ruka-noha současně. Zároveň se nejmladší účastníci 
propojují i s ostatními, staršími dětmi, kdy je mnohdy výsledem menší honička po celé tělocvičně, ale i to k vývoji 
patří.

– Petra Unzeitig Urbanová  –

Od začátku letošního roku už chystáme další akce, které bychom rádi uspořádali. Kromě atletických závodů, 
které zmíníme v článku oddílu atletiky, nás v nejbližší době čekají Velikonoční šlápoty, které jsou obdobnou akcí 
jako Silvestrovský běh, kdy vás na Velký pátek pozveme k příjemné procházce a pro ty, kterým nestačí jen chůze, 
ke společnému běhu v okolí naší obce. 

Již od počátku roku také připravujeme a postupně zajišťujeme organizaci naší největší a nejnáročnější akce 
Sportovního dne s Tělovýchovnou jednotou Dlouhá Třebová. I tentokrát je zařazena do celorepublikového pro-
jektu České unie sportu „Sportuj s námi!“. Znovu bude mnoho možností si zasportovat, přijít si podvečer posedět 
a shlédnout vyhlášení výsledků z celého dne a vystoupení dětí z oddílů naší TJ. Tato akce se tentokrát bude konat 
v sobotu 20. června a tímto vás všechny srdečně zveme. Veškeré informace k programu dne budou postupně 
k dispozici na webu akce https://sportujstjdlouhatrebova.webnode.cz/ .

Kromě sportovních událostí nás čeká také Valná hromada TJ, která se uskuteční v pátek 13. března. 
Závěrem všem přejeme krásné jarní období plné sluníčka a dobré nálady, a to nejen při sportu a procházkách.

– Cvičitelé TJ –



20

TJ DLOUHÁ TŘEBOVÁ

Taneční cvičení
„Tanečky“ v současné době 

navštěvuje celkem 18 dívek a jsou 
rozdělené na dvě skupinky. Starších 
dívek je pouze pět, přesto dokázaly, 
že i v tomto počtu lze předvést 
pěkné vystoupení a ukázat, jak 
jsou šikovné. Od podzimu pilně 
cvičily jak průpravné cviky, tak 
nacvičovaly dvě skladby, jednu na 
pirátské téma a druhou s velkými 
míči. Premiérové vystoupení pak 
předvedly na Rockovém plese SDH 
Dlouhá Třebová v sobotu 14. února.  
I přes velkou trému se jim vystoupení 
moc povedlo a zasloužily si od všech 
velký potlesk.

Nemůžu opomenout ani druhou skupinku našich nejmenších holčiček, které jsou ve věku od 4 do 7 let. Ani ty 
nezahálejí a již kromě taneční průpravy, která je zde ale spíše hrou než „pilováním“ pozic, se připravují i na své 
vystoupení. Tentokrát se do vymýšlení tanečku i více zapojují a vybraly si téma „Ztracena v pohádce“. Poprvé si 
toto taneční „divadlo“ zahrají na našem sportovním dni 20. června.

– Jana Razýmová –

Od začátku letošního roku vrcholí především halová sezóna, ale závodí se i venku v terénu. Právě vítězové pře-
spolních běhů v rámci seriálu závodů Iscarex poháru 2025 byly 4. ledna vyhlášeni a oceněni v Přívratu. A naši atleti 
zde byli opět vidět. Loňské vítězství zde obhájili v kategorii nejmladší žáci II Matyáš Kovář a v kategorii nejmladší 
žákyně II Nella Faltejsková. V kategorii mladších žákyň pak krásné druhé místo vybojovala Magdaléna Kovářová 
a v kategorii dorostenců se jako třetí umístil Daniel Razým.

Následovaly závody v hale v Ostravě i v Praze, kde si naši nadějní závodníci sbírali výkony, aby bylo možné se 
nominovat na Mistrovství ČR v hale.

Atletický oddíl

Z nádraží jsme zamířily na Karlovo 
náměstí do Regionálního muzea 
v Kolíně, kde nás příjemná prů-
vodkyně provedla výstavou vitráží. 
Ta zaujala i tvůrce pořadu Toulavá 
kamera, který ji navštívil 22. února. 
Prohlédly jsme si také výstavu 
hmyzu a nahlédly do nedalekého 
Chrámu svatého Bartoloměje.

Nechyběla ani krátká procházka 
městem k pomníkům medvědů 
– vždyť „medvědi se potkali u Kolína“ 
a my vlastně také. Přestože bylo 
počasí proměnlivé a chvílemi 
i zapršelo, náladu nám to nezkazilo. 
Domů jsme se vracely spokojené, 
plné zážitků a dalších veselých 
historek. 

– Cvičitelka Ilona Šimková  –
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Dalšími důležitými závody byl 
Krajský přebor jednotlivců Pardu-
bického kraje v hale v Ostravě, kam 
vyrazila naše výprava v počtu 7 atletů 
a atletek, a i přes tento malý počet 
našich závodníků, jsme si domů 
odvezli hned tři tituly krajského 
přeborníka. Matyáš Kovář zvítězil 
v běhu na 800 m mladších žáků, Mag-
daléna Kovářová pak zlatou medaili 
získala v běhu na 1500 m žákyň 
a Matyáš Razým v běhu na 150 m žáků. 
K tomu přidal Daniel Razým třetí místo 
v běhu na 1500 m juniorů.

Následovalo 21. února Halové Mistrovství ČR dorostenců 
a juniorek v Ostravě, kam se nominoval, a nakonec získal 
stříbrnou medaili v běhu na 60 m překážek Dominik 
Víťazka.

Následně se 7. a 8. března konalo Halové Mistrovství ČR 
žactva v Ostravě, kam se svými výkony ve skoku dalekém 
a v běhu na 150 m nominoval Matyáš Razým. V sobotu 
7. března závodil ve skoku dalekém a svým výkonem 
621 cm nakonec vybojoval nepopulární 4. místo a opět jen 
„bramborovou“ medaili. V běhu na 150 m pak skončil na 
celkovém 16. místě z 24 startujících závodníků.

Kromě uvedeného závodění pořádáme letos oddílové 
atletické závody i my. V lednu a v únoru proběhly u nás 
v Dlouhé Třebové Zimní testovací závody, 14. března 
nás pak čeká již 10. ročník Zimních atletických závodů 
dětí a mládeže ve víceboji v Dlouhé Třebové. Kompletní 
informace naleznete na našem webu i FB stránkách. 
V dubnu plánujeme ještě zorganizovat přespolní běhy pro 
děti a mládežnické kategorie.

S příznivějším jarním počasím pomalu začínáme 
i s přípravou na závodní sezónu na dráze. Trénujeme 
2– 5 x týdně, podle věkové kategorie a výkonnosti, 
v terénu, v tělocvičně i na stadionu za každého počasí. 
Za velkými úspěchy stojí právě i velké úsilí…  
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Děkujeme Vám za podporu, že nás 
sledujete a fandíte nám.

– Lukáš Razým –
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Dne 27. prosince se uskutečnil tradiční nohejbalový 
turnaj, kterého se letos zúčastnilo deset týmů. Vedle 
domácích hráčů dorazila také družstva z okolních obcí 
a měst, a turnaj tak opět nabídl nejen sportovní výkony, 
ale i příjemné setkání na závěr roku.

Poděkování za podporu patří obci Dlouhá Třebová 
a TJ Dlouhá Třebová, které se na zajištění turnaje podílely.

Prosincový nohejbal v Dlouhé Třebové

– Pavel Fišar –

Letošní rok jsme započali tak jako ty minulé – s tříkrálovými 
korunkami, plášti a teplým oblečením v dlouhotřebovských ulicích. 
Koncem ledna jsme se pak vydali na víkendovou výpravu s 8. dívčím 
oddílem z České Třebové do skautské základny v Kuřimi. Celovíkendové 
hledání posvátného svitku, pomocí kterého jsme určili nového dračího 
bojovníka, nebo boj s hlavním záporákem nám ztěžovalo rozsáhlé 
náledí, které proměnilo klubovnu na kopci na téměř nedostupný ledovec. 
Naštěstí se nikomu nic nestalo a ze zmrzlých klouzaček se stalo neob-
vyklé dobrodružství, zvláště když jsme s velkými krosnami klouzali 
dolů z kopce při cestě zpátky na nádraží.

Druhý týden v únoru skupinka našich vedoucích spolu s vedoucími 
z Ústí nad Orlicí odjela na víkendovou teambuildingovou akci do klu-
bovny místních skautů ve Starém Městě. Odtud se vyráželo na sjezdovky, 
běžkařské tratě nebo na výšlap k mlhou pokrytému vrcholu Králického 
Sněžníku.

Skautské dovednosti jako zapalování ohně, základy zdravovědy, 
manuální zručnost a mnohé další mohly družinky našich vlčat a skautů 
prokázat na závodech začátkem března v České Třebové, kde změřily 
síly s ostatními z širokého okolí.

Nejen vedoucí se pravidelně scházejí také při stavbě naší nové klubovny, 
která má ze tří stran hotovou pohledovou fasádu. Uvnitř si už můžeme 
i zatopit, skládáme podlahy z OSB desek, malujeme první vrstvu barvy 
na sádrokartonové stěny nebo pracujeme na elektroinstalaci zásuvek, 
světel a dalšího vybavení. A právě teď čekáme na instalaci parapetů nebo 
na vylití betonových podlah. Klubovna postupně dostává svoji podobu 
a těšíme se, až ji budeme moci naplno používat.

V pátek 27. března bychom Vás rádi pozvali na deskohraní do českotře-
bovského gymnázia, na odpoledne plné různých deskových her, které 
si sem můžete s námi nebo s někým dalším přijít zahrát. Na místě bude 
i drobné občerstvení.

Vážení čtenáři,
moc děkujeme za vaši přízeň a hojnou účast na našem novém před-

stavení Na tohle teď není ta pravá chvíle. Do posledního okamžiku 
jsme si nebyli jisti, jak tento kousek zapůsobí – jestli se budete bavit 
nebo nudit. Naštěstí se ukázalo, že první varianta zvítězila. Máme 
velkou radost, že se hra líbila a že jste se s námi zasmáli.  Po velkém 
úspěchu předchozí hry, kdy jsme s ní navštívili 14 pódií v okrese 
i mimo něj, budeme i s tímto kouskem hostovat v blízkém i širokém 
okolí. Tak zase někdy příště na viděnou!

Divadelní spolek STOH

– Divadelní spolek STOH –

Oddíl skautů Dlouhá Třebová

– Za 3. oddíl skautů z Dlouhé Třebové 
Karel Mužík - Zub –
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Letošní rok začal v Hřebčíně Karlen velmi příjemně. Navázali jsme novou 
spolupráci s Praktickou školou z Ústí nad Orlicí a na praxi k nám začali 
docházet její studenti. Pomáhají nám s různými pracemi kolem koní i přímo 
s nimi – od péče o stáje až po práci u koní. Někteří z nich se zapojují také 
do vodění koní při hiporehabilitaci. Jsme rádi, že jim můžeme předat nové 
zkušenosti a alespoň trochu jim pomoci připravit se na samostatný život.

S příchodem jara se hřebčín pomalu probouzí k životu. Letos očekáváme 
narození tří hříbat. To první by se mělo narodit na přelomu března a dubna, 
další dvě pak ke konci dubna. Už teď je na hřebčíně cítit radostné očekávání. 
Také naše kačenky už usedly na vajíčka, a tak je jasné, že jaro je opravdu za 
dveřmi. Návštěvníci exkurzí se tak mají opět na co těšit. 

S jarem se také začínají ozývat rodiče s dětmi, které docházejí na hipo-
rehabilitaci. Letos budeme moci tuto činnost provozovat i za nepříznivého 
počasí, protože se u nás dokončuje menší hala. Ta poslouží nejen pro 
hiporehabilitaci, ale také pro ježdění na koních pod sedlem nebo práci 
s mladými koňmi ze země. Opět musím poděkovat firmám Oddin g.g. 
a Global Nutrition za podpoření Hiporehabilitace v hřebčíně. Děkujeme 
i dárci, který chce zůstat v anonymitě, za nemalou částku pro zlepšení 
zdraví dětí právě hiporehabilitací.

Velmi nás těší také zájem o naše letní příměstské tábory, které letos 
pořádáme už po sedmnácté. Připraveny budou jak tábory pro děti, které 
milují zvířata a chtějí s nimi trávit čas, tak jezdecké tábory pro mladé 
nadšené jezdce, kteří se stále chtějí zdokonalovat.

Velkou radost nám dělají také děti z našeho pony klubu, kde často začínají 
ti úplně nejmenší. Právě tam vznikají první krůčky ke koním – děti se učí, 
jak se o koně starat, jak s nimi bezpečně zacházet a postupně si budují 
vztah plný respektu a důvěry. Pro mnohé z nich je to první velké setkání 
s koňmi, které si zamilují na celý život.

Na tyto začátky pak navazují starší děti a mladí jezdci z jezdeckého pony 
klubu. Je krásné sledovat, jak se z malých začátečníků postupně stávají 
šikovní jezdci a jezdkyně, kteří tráví u koní velkou část svého volného času 
a postupně získávají zkušenosti i jistotu v sedle.

Velké poděkování ale patří také slečnám a ženám z našeho jezdeckého 
oddílu. Mnohé z nich u nás vyrostly u koní a dnes ochotně předávají své 
zkušenosti dál. Pomáhají s malými dětmi v pony klubu, při výcviku koní, 
na letních táborech i při různých akcích, které na hřebčíně pořádáme. 
O to víc si jejich pomoci vážíme, protože většina z nich má své zaměstnání, 
rodiny i děti, a přesto si vždy najdou čas přiložit ruku k dílu a být součástí 
života na hřebčíně.

A protože léto na hřebčíně vždy vrcholí velkou společnou akcí, už teď jsou 
v plném proudu přípravy na 14. ročník akce „Ze sedla vidíš mnohem dál“, 
která se uskuteční 29. srpna 2026 od 13:30 u nás na hřebčíně. Návštěvníci se 
mohou těšit na krásné koně, zajímavý program i tradiční bohatou tombolu. 
Něco málo prozradíme – objeví se například Fiona a Shrek, nebude chybět 
ani každoroční žehnání hříbátek a mnoho dalšího. Zbytek si ale necháme 
jako malé překvapení.

Hřebčín Karlen tak není jen místem, kde žijí koně. Je to místo, kde se 
potkávají generace – od těch nejmenších dětí, které u nás dělají své první 
krůčky u poníků, až po zkušené jezdkyně, které své nadšení a lásku ke 
koním předávají dál. Je zde komunita, kterou spojuje láska k přírodě, zví-
řatům, jezdectví a k hiporehabilitaci.

Budeme rádi, když se za námi během roku přijdete podívat a na vlastní oči 
zažijete, jaké příběhy se u koní v Hřebčíně Karlen každý den píší. L+R

Hřebčín Karlen spojuje generace – 
od nejmenších dětí až po zkušené jezdkyně

náš nejmenší jezdecký pony

Pony klub pro nejmenší

Karlen Quick Beauty a Karlem Mississippi

Jezdecký oddíl
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Pořízení zemědělského stroje 2025 – nákup rozmetadla mrvy  

Hlavním cílem projektu je pořízení nového rozmetadla  mrvy, kdy dojde ke zlepšení pracovních 
podmínek obsluhy, zvýšení výkonu a lepší pokryvnosti rozmetané mrvy. 

Díky realizaci projektu došlo k modernizaci technického vybavení a zrychlení polních prací  oproti 
původní technice. Nový stroj přispívá také k šetrnějšímu přístupu k půdě a životnímu prostředí.  

MAS (mas.orlicko.cz) nás metodicky vedla a pomáhala po celou dobu projektu. Jejich spolupráce s 
námi začala již ve fázi přípravy žádosti, kdy nám pomohli zorientovat se v podmínkách výzvy, správně 
nastavit projektový záměr a připravit veškeré potřebné podklady. Podpora však nekončila podáním 
žádosti — MAS nás aktivně provázela i během samotné realizace projektu a následného vyúčtování. 
Oceňujeme především dostupnost srozumitelných a přehledných informací, díky nimž jsme měli jasno 
v jednotlivých krocích administrace. Neméně důležitý pro nás byl i osobní přístup pracovníků MAS, kteří 
byli vždy ochotni poradit, vysvětlit nejasnosti a reagovat na naše dotazy. Tato komplexní podpora pro 
nás představovala významnou přidanou hodnotu. Díky průběžným konzultacím a odbornému dohledu 
se podařilo předejít možným chybám v administraci projektu a celý proces tak proběhl hladce a bez 
komplikací. Spolupráci s MAS vnímáme jako klíčový faktor úspěšné realizace našeho projektu. 

 

 

 

Václav Pirkl, Dlouhá Třebová 

 
 


